
 

           

                

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  12/1/2024 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 

Προς:    Τον κ. Υπουργό Υγείας  

 

 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στην λειτουργία του νοσοκομείου Κ.Α.Τ. λόγω  

υποστελέχωσης» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Το τεράστιο πρόβλημα της υποστελέχωσης των δημοσίων νοσοκομείων, το οποίο 

τονίζεται συνεχώς και έντονα από τους αρμοδίους φορείς αλλά και από τους ίδιους τους 

ασφαλισμένους πολίτες, είναι γνωστό σε εσάς. Αναλόγως, γνωστές είναι και οι ολέθριες 

συνέπειες της υποστελέχωσης αυτής στην ομαλή λειτουργία των δημοσίων νοσοκομείων  

και οι σχετικοί κίνδυνοι για την ίδια την ζωή των ασθενών. Χαρακτηριστικά, στο νοσοκομείο 

Κ.Α.Τ., είναι κενές 110 από τις 286 οργανικές θέσεις ειδικευμένων ιατρών (κάλυψη 61,5%), 

409 από τις 944 προβλεπόμενες οργανικές θέσεις νοσηλευτών όλων των βαθμίδων 

(κάλυψη 56,7%), 90 από τις 234 οργανικές θέσεις επιστημονικού μη ιατρικού και 

παραϊατρικού προσωπικού (κάλυψη 61,5%), καθώς και 165 από τις 298 οργανικές θέσεις 

σε διοικητικό, τεχνικό και λοιπό προσωπικό (κάλυψη 44,6%). Συνολικά, εμφανίζονται 774 

κενές οργανικές θέσεις, χωρίς σε αυτόν τον αριθμό να συνυπολογίζονται τα κενά από 

αποσπάσεις και μακροχρόνιες ασθένειες, που επιδεινώνουν το πρόβλημα. Αντίστοιχα, τον 

Σεπτέμβριο του έτος 2020, παρουσιάζονταν 286 κενές οργανικές θέσεις. Έτσι μέσα σε 

μόλις  τρία χρόνια, έχουμε αύξηση κατά 488 μονάδες των κενών οργανικών θέσεων. 
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Είναι προφανές ότι η εμφάνιση τέτοιων τεράστιων κενών στη στελέχωση ενός 

νοσοκομείου, όπως το Κ.Α.Τ., το οποίο εφημερεύει καθημερινώς και παρέχει μάλιστα και 

εξειδικευμένες πανελλαδικώς υπηρεσίες, συγκεντρώνοντας σε πολλές περιπτώσεις βαριά 

περιστατικά τραυματιών από όλη την Ελληνική Επικράτεια. Δι’ αυτής της κατάστασης, 

αφενός, φθίνει η αποδοτικότητα του ήδη εξαντλημένου και εξουθενωμένου προσωπικού, 

και αφετέρου, τίθεται σε άμεσο κίνδυνο ακόμα και η ίδια η ασφάλεια της ζωής των 

ασθενών του Κ.Α.Τ., οι οποίοι δέχονται ελλιπείς και υποβαθμισμένες υπηρεσίες.    

 

Σημειωτέο, δε ότι, ο κρατικός προϋπολογισμός του έτους 2024 αναφέρει ότι: «οι νέοι 

διορισμοί και προσλήψεις τακτικού προσωπικού υπόκεινται σε περιορισμούς και κανόνες, 

προκειμένου να ελέγχεται η προκαλούμενη δαπάνη» και σε αυτά τα πλαίσια, αναφέρονται  

προσλήψεις, μόλις, 6.500 εργαζομένων στο Υπουργείο Υγείας. Ο αριθμός αυτός, όμως, 

δεν πλησιάζει καν την έλλειψη των κενών τουλάχιστον 40.000 οργανικών θέσεων στον 

τομέα της Δημόσιας Υγείας, κάτι το οποίο είναι βέβαιο ότι θα οδηγήσει σε περαιτέρω 

παραιτήσεις του ήδη εξουθενωμένου, σωματικά και ηθικά, προσωπικού των υγειονομικών 

υπαλλήλων. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Πώς ακριβώς σκοπεύετε να διασφαλίσετε τη βιωσιμότητα της λειτουργίας των δημόσιων 

νοσοκομείων και δη, του νευραλγικού Κ.Α.Τ., αφού, ο προβλεπόμενος κρατικός 

προϋπολογισμός, αντί για την κάλυψη, οδηγεί ευθέως στη διεύρυνση των κενών 

οργανικών θέσεων στα δημόσια νοσοκομεία;    

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

 




